

# 是燃油附加费,不是燃气附加费,网友质疑—— 燃气出租车凭啥加1元?

从6月1日开始,市民打车到达目的地后,除了要支付计价器所显示的费用外,还要多支付一元钱,这是燃油附加费。很多市民已把多交一元钱当成了理所应当,然而,在常州的多个论坛里,网友们纷纷质疑:燃气的出租车要征收燃油附加费,是为了补贴燃油涨价而开始征收的,可燃气的出租车为什么也要征收燃油附加费呢?

## 乘客质疑:燃气出租车不该多收1块钱

6月10日,化龙巷网友“拉风”发出一篇名为“关于那一块钱的疑问:燃油附加费,还是燃气附加费?!”的帖子,立刻在坛子里得到众多网友的响应。

“拉风”说,“现在国际油价定位高,国内油价有过之而无不及,很多城市开始增收出租车燃油附加费,常州提高了出租车起步价,而且再继续增收燃油附加费,这也无可厚非,毕竟你烧油的,成本也高,但是现在好多车子都花了7000块去改成烧天然气了,成本百公里要比燃油车少30%-50%左右,这我就要纳闷了,我这一块钱是出给烧油的车呢,还是出给烧气的车?”

短短一个小时,该帖子的点浏览量就达到了1000多人次。网友“自然人自由说”表示,“大多数出租车改成燃气的,可还要收1元燃油附加费,对外宣称汽油5.95元时就要涨价的,可是现在是燃气车多啊,你们没想到吗?这样对于我们乘客公平吗?记者发现,在论坛里已经有不少网友也都发帖

表示了质疑,例如网友“阳湖笑笑生”在5月份就发帖说,“现在大部分的出租车都已改装天然气,烧气的成本在每公里0.3-0.4元(10位以上的哥亲自告知)。不知道这次加燃油附加费的依据是什么?但出租车烧的是气啊!”

在南大街街头,记者随机对5位市民做了简单的调查,其中两位市民突然反应过来,“对啊!凭什么收?我每次都多给1块钱的!”而另外3人均表示烧天然气的出租车也要加1块钱的燃油附加费不合理。

## 的哥诉苦:没气的时候车子也要烧油

去年把自己的出租车油改气的张师傅说,如果单纯算成本的话,“烧”气的确比“烧”油来得便宜。张师傅粗略算了一笔账:液化气每立方3.24元,加满气瓶一般需要180元钱左右。冬天跑一公里要用0.44元的燃气,一瓶气可以跑300多公里。而93号汽油6元多一升,冬天跑一公里要消耗0.64元的汽油,同样加上180元钱的93号汽油要少跑好几十公里。“烧”气比“烧”油一公里省0.2

元,他的车一般一天跑三百多公里,一天算下来,节省五六十元钱不成问题。

“那为什么还要收一块钱的燃油附加费呢?”“加气很麻烦,加气站很少,加气经常遇到排队的情况,特别是到了冬天的时候,一等就是半个多小时。”张师傅说一辆车一天得加一到两次气,都是到常州城外了,如果有顺路客人,送去过后顺便加个气,还好说。要知道去一次要浪费一个小时,实在加不上气时,我们也只能选择加油,多收一元钱的燃油附加费也算说得过去。

张师傅说,“燃气出租车是双燃料车,‘烧’气也‘烧’油。再说了,物价局和交通局的文件允许我们收燃油附加费,我们不是乱收费。”

## 运管处:保护出租车驾驶员的利益

记者联系了常州运管处,一工作人员表示,运管处的相关领导在外地出差,暂时不方便接受采访。而对于目前常州的烧天然气的出租车是否收取1块钱的燃油附加费,该工作人员表示,“不好说”。

不过这位工作人员表示,常州的出租车行业特殊,如果考虑到烧天然气的车子取消1元附加费,可能会影响出租车行业的稳定,毕竟驾驶员工作强度很大,要保护好他们的利益。他表示,“油改气”是出租车驾驶员的个人行为,当时改装一辆出租车要花费

7000多元,出租车驾驶员全部个人承担。另外,出租车“油改气”后,并不是全部使用天然气,实际上改装后的车,准确说应该是油、气两用。比如,车辆启动的时候实际上是用油启动,坡度大的时候用气的动力不足,还要用油。有时候车用天然气紧张的时候,出租车也是要用汽油。总之,燃气出租车什么时候用气,什么时候用油,很难界定,因此也请市民多理解。再说,目前加收燃油费还有3个月的观察期,如果油价降低,燃油费还会取消的。

不过,目前常州2400多辆出租车有多少辆实行了油改气?该工作人员表示,“我们不清楚。出租车要油改气,他们不需要到我们这里来申请”。

## 物价部门:调整需要运营部门提出申请

就燃气出租车收取燃油附加费是否合理,记者采访了常州市物价局服务价格处谢立新处长。谢立新说:从目前来看,燃油出租车改装天然气后同时可使用天然气和燃油两种动力,出租车司机在不使用天然气动力时也可使用燃油动力,国家财政此前多次在对出租车发放燃油补贴时也未区分燃油出租车和天然气出租车,故此开征燃油附加费也未区分燃油出租车或天然气出租车。如果运营部门对我们提出这方面申请,我们会按照程序开展调研的,目前我们也没有办法。葛小林

## »天气

### 未来三天 以多云天气为主

昨天,常州的天气依然阴沉沉的,城市上空的云层非常厚,局部还飘了点小雨,气温也停滞不前,但是总体来说,天气还是有转好的趋势。预计今天将出现多云的好天气,双休日期间,常州处于高压后部,云系较多,还是以多云到阴的天气为主。但是下周,北上的暖湿气流明显增强,空气湿度加大,气温开始上升,过程性降水也会有所增加。

未来三天,随着天气的渐渐转好,常州气温也开始缓慢回升,最高气温将保持在27℃左右,对人体来说是比较舒适的。但是早晚温差大,年老体弱者要记得早晚适当加衣。今明后天天气

今天 多云 19℃—27℃ 西北风 3—4级

明天 阴 20℃—28℃ 东南风 3—4级

后天 小雨转多云 19℃—27℃ 东风 3—4级 晁静

## »社区

### 做了23年黑户 老人终于落上户口

昨天上午,满头白发的睦婆婆来到了新北区魏村派出所的办证大厅,她找到窗口户籍民警史洪波,拿到了老伴陈某丢失了23年的户口迁移证,并且在派出所民警的帮助下顺利地在新北区落了户。

在民警的耐心询问下,已七十多岁的睦婆婆讲了这样一个故事:在上世纪五十年代,当时家住魏村南街村的陈大爷作为“上山下乡运动”中的一员,奔赴新疆某建设兵团支边。上世纪八十年代初,睦婆婆退休回常州后,因思乡情切,到1987年,陈大爷也辞去了工作乘上了返乡的列车。可是,当陈大爷背着行囊回到久违的故土准备重新落户时才发现随身携带的一个小包遗失了,包中除了少量的现金外还装着他的户口迁移证件和身份证件。但是,重回家乡的喜悦冲淡了物品丢失的焦急,当时陈大爷并未把这件事放在心上。他觉得,反正已经回到老家了,没有户口对自己的生活也不会有什么太大的影响,因而也没有去当地派出所办理落户手续。一晃二十多年过去了。随着年纪的增长,病痛也随之而来,过去,陈大爷并不在乎的无户口问题现在却变成了生活中的老大难,不管是住院看病办理医保还是想要办理农村社保,事事都困难重重。

听完睦婆婆的叙述后,民警史洪波立即将陈大爷的情况汇报到所领导,同时一方面为睦婆婆联系陈大爷原来的工作单位与当时所在兵团的户口管理部门,看是否还能从老档案中找到陈大爷当年的相关资料,另一方面积极与分局治安大队、市局户政处的相关负责人联系,找寻解决的办法。

档案找寻,说起来容易做起来难。由于陈大爷当年是辞职的,所以原工作单位并未保存陈大爷的任何资料。而从当年兵团所在地派出所得来的消息,同样让人失望:陈大爷当年在兵团工作时,户口是由兵团内部部门管理的,现在则是由当地派出所管理,现存的档案中并没有陈大爷的资料,也许是在档案移交过程中散失了。

史洪波并没有因此放弃。历经两个月的多方查找,新疆方面终于在一九九七年户口迁移变动表上找到了这样一行字“陈××,1987.6.5.户口迁移至原籍常州”。收到新疆方面寄来的档案资料复印件后,在分局治安大队、市局户政处等多方面的共同努力下,陈大爷的户口问题终于得到了解决。杜涌涛 葛小林

# 端午节,去淹城看白娘子变蟒蛇

又到粽叶飘香时,伴随着端午节的来临,淹城春秋乐园、淹城野生动物世界为广大游客精心准备了一份丰富而有意义的开心大餐。记者了解到,春秋乐园和动物世界为游客准备了近十项活动,让我们先一睹为快吧。

## 包粽子、划龙舟——和家人一起分享快乐

端午期间,在淹城春秋乐园,游客可以体验一回“端午粽香满淹城”。所有游客均可在充满市井色彩的商业街上一显身手,自己包粽,并且还可以把这些战利品带回温馨的小屋与家人一起分享。

划龙舟自然也是少不了的乐事,艾草、大红绸、小灯笼特地装饰的小船上,游客们可以在古典的背景音乐下,朴实的艄公、灵秀的船娘将淹城的传说向她们娓娓道来,让你在碧波的淹河上体验一次有趣、温馨的龙舟之旅。画蛇、画虫、画毒物、让各种寓意驱逐百毒的图案通过彩绘的方式来体现,届时人们可以在脸上、手臂上画上你想要的图案,与大家过上一把“穿上百虫衣”的瘾。

## 欣赏民间表演,看墨家居士泼墨挥毫

节日期间,游客们在欣赏具有地方特色的“踩高跷”“舞龙”“舞狮”“龙舟舞”等精彩的民间表演节目的同时,“端午登高,看春秋淹城”的活动,让你在60米高空的孙武点将台观赏到淹城春秋遗址公园的全貌和淹城旅游区的宏伟壮观鸟瞰图。

活动期间,墨家处的居士将会在现场泼墨挥毫给游客们题诗,增加现场的活动气氛。商品部工作人员将在现场售卖端午香囊、荷包、长命锁等端午产品。还有工作人员给参与扔硬币、绕福柱祈福的游客兑换硬币和赠送五彩长命缕的场点。

## 名中医免费给游客诊脉

端午三天,春秋乐园在诸子百家园医家处特邀知名中医设点免费给游客诊脉,游客可以在现场请教专家夏日养生的方法。并且在神医诊脉的福柱处,游客可以逆时针绕三圈,祈求平安健康,还可以向纤纤玉手中扔硬币,许愿祈福。

此外,针对端午节是春秋乐园开园以来迎接的第一个重大传统节日,园区还将组织了一系列与端午文化有关联的子活动,如送相思草(艾草)等活动。

## 亲眼目睹白娘子变身蟒蛇

神话传说《白蛇传》中,白娘子因为经不住许仙的诱惑,在端午节喝了雄黄酒,露了真身——娇滴滴的白娘子,在眼皮子底下顷刻间变成海碗粗的大蟒蛇,这样惊心动魄的场面当年只有许仙亲见。常州淹城野生动物世界“森林大马戏”将在6月14日-16日端午假期,推出现代版“白蛇传”,再现白娘子变蛇一幕。

现代版“白蛇传”融舞蹈、杂技、武术、魔术等元素为一体,以多种精美的艺术表现形式演绎千古传奇的浪漫与凄美。



淹城野生动物园里的火烈鸟 资料图片

## 自驾爱心欢乐行与兽同行

常州淹城野生动物世界作为江苏省唯一一家超大规模的野生动物园,江苏唯一自驾游览旅游景区,以生态散放世界各地的珍稀濒危野生动物闻名,这里动物种类与种群数量在国内屈指可数,自然环境也是国内一流,近100万平方米的自驾游览区一直以来都深受游客的爱戴,游客可自己开车与动物亲密接触,也可乘园区小火车深入丛林约见动物朋友。

自驾区内沿途都设有爱心投喂点,并配备专业的工作人员对珍稀动物进行讲解,当然你也可以选择自驾爱车,沿途欣赏斑马的狂野、长颈鹿的温驯、鸵鸟的翩翩起舞、天鹅的水中芭蕾、东北虎的威风凛凛、棕熊的可爱憨厚……只是坐在车上看,那是远远不够的,爱心投喂点帮你满足与动物亲密接触的愿望。拿上爱心胡萝卜喂养草食区的羊群和鹿群们,这些温

柔的家伙们都会大方地凑到车前尽情享受远方来客的恩赐,你大可放下戒备,轻轻抚摸这些热情的“东道主”。

## 全新水上乐园乐翻天

常州淹城野生动物世界全新水上乐园有许多娱乐、健身、素质训练等参与性强的项目,这些项目既可使青少年达到娱乐、健身之目的,又可以使心理素质得到提高,真正营造一种自然、活泼、新奇的生态休闲娱乐氛围。

水上乐园端午推出的独木桥、一线牵、水上漂、水秋千、大翻转等投入使用。水上漂是由多个小圆木扎成一排在水上,由绳子拴在每个圆木的两边,每个圆木都会随风不停地摆动,保持平衡十分不易。水秋千是由多个长方形的木板漂浮于水面,一块连接着一块,每块小木板在水面上都会随水面不停地活动。水上乐园惊险刺激,十分有趣,可以测试个人的胆量、智慧,也可以自行组织水上大比拼。晁静